ACCETTAZIONE CON BENEFICIO D’INVENTARIO

Per effettuare l’accettazione con beneficio d’inventario all’eredità è necessario prenotare un appuntamento presso Ia Cancelleria Volontaria Giurisdizione del Tribunale di Vercelli, piano terra stanza n. 5 (in fondo a sinistra) telefonando ai numeri seguenti:
Tel. 0161 282245/282244/647168/282214/647167
oppure scrivendo all’indirizzo: volgiurisdizione.tribunale.vercelli@giustizia.it 
N.B. trattandosi di una procedura di una certa complessità è comunque opportuno sentire direttamente l’ufficio o consultarsi con un esperto.
DOCUMENTI:
documento d’identità e codice fiscale del dichiarante; 
certificato di morte del defunto o autocertificazione;
copia conforme dell’eventuale testamento;
copia conforme dell’autorizzazione ad accettare l’eredità del Giudice Tutelare (nel caso di minori, interdetti, amministrati).
COSTI:
N. 3 BOLLI DA EURO 16,00 (acquistabili in tabaccheria);
N. 1 VERSAMENTO DI EURO 23,58 (per diritti di copia) da pagare mediante pago Pa, accedendo al PST del Ministero https://pst.giustizia.it/PST/it/services.page;
[bookmark: _GoBack]Nel caso di difficoltà nel pagamento l’ufficio rilascerà il modulo di pagamento gìà compilato.

- EURO 294,00 per tributi relativi alla trascrizione (al momento della sottoscrizione dell’atto verrà consegnato un modello F24 Elide precompilato per il pagamento in banca o posta. La ricevuta del pagamento dovrà essere riconsegnata all’ufficio).

(Per l’eventuale rilascio di ulteriori copie conformi dell’atto: un bollo da euro 16,00 ed un versamento da euro 11,79 per ogni copia).
.
